

晉商丁書苗被控兩宗罪

結識劉志軍後發跡 涉非法經營近1800億

香港文匯報訊 (記者 馬靜 北京報道) 涉及鐵道部前部長劉志軍案重要人物、山西女商人丁書苗日前被北京檢察機關控以非法經營罪和行賄罪，北京市第二中級法院受理該案，但開庭時間未定。據檢方對丁書苗之女侯軍霞等人的起訴書顯示，2007年至2010年間，劉志軍為幫助丁書苗推薦的企業中標鐵路建設工程項目，非法干預招投標，非法經營數額1,788億多元。

今年4月17日，丁書苗的女兒侯軍霞在北京市二中院受審，從而拉開了劉志軍系列案件審判的帷幕。6月9日北京市第二中級人民法院公開審理劉志軍涉嫌受賄、濫用職權案；7月8日，法院作出一審宣判，數罪並罰，決定執行死刑，緩期二年執行，剝奪政治權利終身，並處沒收個人全部財產。9月3日，鐵道部前運輸局局長、副總工程師張曙光因涉嫌受賄4,755萬元，被檢方提起公訴。昨日，北京市媒體曝出，劉志軍系列案又一重要人物，曾被稱為「劉志軍背後的女人」的丁書苗也被檢方提起公訴。

昔日雞蛋販 插手鐵路投標

丁書苗2011年1月被帶走接受調查，自此鮮有消息。媒體報道的多是其傳奇的發跡經歷。據報道，這位識字甚少的女商人，20歲做過小販賣過雞蛋，30歲搞煤炭運輸，40多歲結識劉志軍。有報道稱，1997年結識劉志軍，被認為是丁書苗生意上最大的轉折點。此後15年中，丁的生意從煤炭運輸升級為倒賣車皮指標(火車運輸指標)，進而介入鐵路建設、高鐵風屏障、輪對等鐵路系內的高端項目，其壟斷化經營受到系統內人士質疑。

丁書苗被控行賄罪和非法經營罪，而劉志軍「落馬」的直接導火索就是由丁書苗及其女侯軍霞參與的非法經營案件。據今年4月17日，檢察機關對侯軍霞、鄭朋、胡斌、甘新雲、郭英的起訴書中稱，2007年至2010年間，鄭朋等人夥同丁書苗，與投標鐵路工程項目公司商定，以有償方式幫助中標。

丁氏母女案 終牽出劉志軍

起訴書稱，2007年至2010年間，劉志軍為幫助丁書苗推薦的企業中標鐵路建設工程項目，非法干預招投標，指令鐵路部門工作人員具體落實，最終使丁書苗推薦的23家企業先後中標50多個鐵路工程建設項目，非法經營數額1,788億多元。劉志軍系列案最早被抓的人是丁書苗的女兒侯軍霞，報道稱，2010年12月北京警方將侯軍霞抓獲歸案，侯軍霞很快供出其背後「推手」是其母親丁書苗。2011年初，丁書苗被警方抓獲歸案，丁書苗又供出幕後真正的「推手」劉志軍。2011年2月，劉志軍被「雙規」。至此，劉志軍引發的鐵道系統系列驚天大案終於案發。

對侯軍霞的起訴書顯示，侯軍霞幫助丁書苗共運作中標9個鐵路工程項目，非法經營數額高達367億元。



■涉及劉志軍案重要人物、山西女商人丁書苗被控以非法經營罪和行賄罪。

網上圖片

背靠劉志軍 染指高鐵獲利

話你知 今年58歲的丁書苗(後更名為丁羽心)是博有投資管理集團有限公司法人代表，在鐵路項目中獲得的中介費可謂天價，在其數字背後，這一切也得益於她背後的靠山原鐵道部部長劉志軍，被視為中國高鐵及衍生項目重要既得利益者之一。由該集團實際控制的山西金漢德環保設備有限公司，在武廣高鐵、鄭西高鐵及廣深港高鐵工程中均有中標項目。

■資料來源：《法制晚報》

折，而且到他們手裡的月餅票較去年少了五成多。

市場流通的月餅票少了，面額亦「縮水」。有黃牛拿出一張價值288元人民幣的月餅票展示說：「今年能收到這樣面額的票算不錯了，以前600元至1,000元的月餅票多的是，今年多在200元以內。」

除去傳統的月餅票，其他一些禮品也受到衝擊，據一名業內人士透露，今年購禮品卡的單位和個人都流失嚴重，據保守估計也比去年下降20%至30%。還有秋天必吃大閘蟹，據陽澄湖大閘蟹行業協會負責人表示，今年消費受限，澄湖大閘蟹價格走低，同比下降20%左右。

最高檢 辦案終身負責 防止冤假錯案

香港文匯報訊 據《人民日報》報道，為落實中央政法委防止冤假錯案的規定，最高人民檢察院近日制定下發《關於切實履行檢察職能防止和糾正冤假錯案的若干意見》(以下簡稱《意見》)，對完善防止和糾正冤假錯案的工作機制等提出了明確要求。

《意見》要求各級檢察機關要嚴格規範職務犯罪案件辦案程序，嚴禁刑訊逼供和以威脅、引誘、欺騙以及其他非法方法收集證據；在每次訊問疑犯時，對訊問過程實行全程同步錄音、錄像；不得隨意擴大指定居所監視居住的適用範圍等。

此外，《意見》還提出要完善防止和糾正冤假錯案的工作機制，深化檢察官辦案責任制改革，建立健全辦案質量終身負責制；實施案件質量分析評查通報，建立和完善符合司法規律的考評體系，防止片面追求立案數、批捕率、起訴率、有罪判決率等。



北京市公安局召開發佈會通報，北京警方4日開展統一行動，集中查處非法銷售竊聽竊照器材公司28家，控制疑犯53名，收繳26類竊聽竊照器材3,600餘件。警方透露，有大量竊聽竊照器材被外國人買走，目前這些線索還在繼續偵查中。

文/圖：《新京報》

「三公」收緊 滬中秋禮品遇冷

香港文匯報訊 (記者 孔慶瓊 上海報道) 距離中秋已近，但今年上海的禮品市場並未出現往年般紅火場面。在國家收緊「三公」消費壓力下，今秋月餅、購物卡等禮品行情一路看跌。

往年市場在中秋來臨前一個月就會進入各類禮品券的流通高峰期，「黃牛」在送禮者和受禮者之間通過倒買倒賣的方式可以賺取相當可觀的差價，今年卻一

片蕭條，很多以此為生的「黃牛」直呼：「生意不能再做了。」

「黃牛」：生意難做

人民廣場一帶的幾名「黃牛」透露，今年回收進來的票價較去年普遍低。以往一些熱門品牌的月餅票可以五至八折的價格回收，今年不僅大多降到三至五

折，而且到他們手裡的月餅票較去年少了五成多。

市場流通的月餅票少了，面額亦「縮水」。有黃牛拿出一張價值288元人民幣的月餅票展示說：「今年能收到這樣面額的票算不錯了，以前600元至1,000元的月餅票多的是，今年多在200元以內。」

除去傳統的月餅票，其他一些禮品也受到衝擊，據一名業內人士透露，今年購禮品卡的單位和個人都流失嚴重，據保守估計也比去年下降20%至30%。還有秋天必吃大閘蟹，據陽澄湖大閘蟹行業協會負責人表示，今年消費受限，澄湖大閘蟹價格走低，同比下降20%左右。

編者按：

2013年，福州審議通過閩江口金三角經濟圈建設開發意見，在更高起點上加快建設閩江口金三角經濟圈，倉山作為福州建設的前沿陣地，將以「踐行三為、激情創業」的昂揚豪邁，繼續傳承弘揚「3820」工程戰略精髓，亦將在更高起點上建設「生態倉山、人文倉山、智慧倉山」，全力建設宜居宜業的現代生態新型城區。

宜居宜業 建現代生態新型城區



記者日前從福州市規劃局獲悉，今年年底前，福州爭取完成舊城區步行慢道系統規劃、「生態福州」總體規劃、福州五城區危舊房(棚屋區)改造行動規劃等11項專項規劃，其中將推進三江口市行政中心規劃設計工作，完成奧體中心、會展中心周邊區域城市設計。

■香港文匯報記者 林森、蘇榕森 特約通訊員 倉豐

據介紹，當前倉山正以新區建設和舊屋區改造為重點，全力建設宜居宜業的現代生態新型城區。在倉山新區「大建設」、舊區「大改造」的強力推進中，市民在「樓高了、路寬了、天藍了、水綠了……」的巨變中，真切感受到滿意度與幸福感的提升。對此，福州市委常委、副市長、倉山區委書記吳賢德表示：一定要善於以大開放的視野借力發展，只有堅持以人為本、民生至上，把新區開發建設與舊區改造提升同步推進，才能讓老百姓共享建設與發展成果。

「兩區」協調發展 推動區域發展

福建省第九次黨代會報告中，明確提出「建設馬尾新城，構建福州大都市區」。福州市第



■9月1日 奧體中心主體育場鋼結構主體工程封頂。本報特約通訊員廖雲霞 攝



■福州海峽國際會展中心

建「生態倉山」。

環境綜合整治 紓力人居環境

倉山區政府楊新堅區長介紹，去年以來，倉山區圍繞「城市佈局更加合理、城市特色更加鮮明、環境更加優美、交通更加有序、設施更加便民」的目標，大力開展補上大道、金山大道、南二環、南三環等「三縱三橫」綜合整治，推動城市形象整體提升。尤溪洲橋下、流花溪、動車沿線等重點景觀整治取得階段性成效。在南江濱、堤外公園美不勝收，疏林、密林的綠化景觀，堤岸上盛開的花海，交錯互通的園路和木棧道等，打造出「水陸花海」的勝景。

據介紹，當前倉山區將繼續結合福州市環境綜合大整治，繼續加快推動奧體周邊、火車南站、海峽會展中心和烟台山等「四大片區」的環境綜合整治，迅速推進實施義序河、洋洽河、龍雷河等14條內河整治工作，努力建設生態優美的「綠城、花城、水城」。

優勢產業「加速度」

轉型升級再提速

記者獲悉，福州倉山萬達2011年12月開業，一年銷售額高達11億元(人民幣，下同)，在內地已開業的67家萬達廣場中排名第三。2013年1-5月，銷售額達56307.31萬元，同比增長33.5%，保持蓬勃發展勢頭。倉山萬達總經理吳全宏接受媒體採訪時表示，「像這樣的發展速度在萬達歷史上還沒有過。一般來說，要經過培育、成長、成熟三個階段，至少要三年。」

超常規發展的萬達是倉山區現代服務業強勢崛起的寫照。隨着福州城市佈局「東擴南進」，倉山區實施「退二進三」戰略，文化創意產業、現代商貿服務業、高新技術產業等現代產業厚積薄發，成為倉山經濟發展的一大亮點，其中，以商貿為代表的現代服務業成為調結構、轉方式的重要支撐。2012年，倉山區三次產業中，第三產業比重由2006年的三成增至近五成。2013年1-5個月，全區社會消費品零售額總額達109.93億元，同比增長16.0%。

總部經濟、會展經濟、文化旅游、商貿酒店、金融服務等現代服務業風生水起，截至目前，倉山區現有在建和即將動建的大型商貿項目22項，總投資660億元，將突出打造「兩江兩岸」高端服務業產業帶。其中，總投資16.3億元的中庚喜來登五星級酒店建成開業；總投資120億元的海峽國際商貿城已動建；閩江世紀商務中心、華僑城歌樂谷、恒大地產等大型項目正加快規劃建設中。

眾「城市綜合體」齊聚倉山，只是倉山區積極發展商貿業的一個縮影。商貿業崛起的同時，有良好工業基礎的倉山區，正在持續加快推動工業轉型升級、提質增效，培育壯大支柱產業，重點發展高附加值、低污染和低能耗的都市型工業。倉山區以列入國家首批智慧城市試點為契機，加快實施創新驅動，打造「智慧倉山」，通過加快金山工業區、市高新區倉山園和各投資區的整合提升，推動全區傳統產業高端化、高新技術產業化、新興產業規模化，引導傳統工業企業加快改造轉型，形成以電子信息產業、光電產業、精密儀器、新技術新能源、物聯網、生物醫藥為主導的智慧產業體系。

熱烈祝賀香港文匯報創刊65周年